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Rekenkamer Rivierenland

Gezocht een lid Rekenkamer Rivierenland

De Rekenkamer Rivierenland is een gezamenlijke rekenkamer van de gemeenteraden Buren, Culemborg, West Betuwe en aspirant lid West Maas en Waal. Per 1 januari 2025 zijn de deelnemende gemeenten op zoek naar een lid. 

De rekenkamer doet onderzoek naar de doeltreffendheid, doelmatigheid en rechtmatigheid van het beleid van de gemeenten. De rekenkamer heeft contact met de gemeenteraden over mogelijke onderzoeksonderwerpen. De rekenkamer bepaalt wel zelfstandig haar onderzoeksagenda en voert de onderzoeken zelf uit. Over de onderzoeksresultaten brengt de rekenkamer openbare rapportages uit. Op verzoek van een van de deelnemende gemeenteraden kan de rekenkamer ook een extra onderzoek uitvoeren. Ook brengt de Rekenkamer Rivierenland een jaarplan en een jaarverslag uit over de werkzaamheden. 

De rekenkamer bestaat uit drie leden en een voorzitter. Zij worden ondersteund door een secretaris/adviseur.

Competenties en functie-eisen:
· Academisch werk- en denkniveau;
· Kennis op bijvoorbeeld bestuurlijk, bedrijfskundig, financieel of juridisch vlak;
· Kennis van vraagstukken die bij de gemeenten actueel zijn;
· Kennis van het opzetten, uitvoeren en begeleiden van onderzoek. Vooral met betrekking tot beleidseffecten, efficiency en rechtmatigheid;
· Een positief-kritische en onafhankelijke houding;
· Politiek-bestuurlijke gevoeligheid en maatschappelijke betrokkenheid;
· Sterke mondelinge en schriftelijke communicatie;
· Begrip van en aandacht voor de context waarin de Rekenkamer Rivierenland gaat opereren.
· Ervaring is geen vereiste.

Wat je gaat doen
Als lid van de rekenkamer ga je op basis van argumenten zakelijk en open discussiëren met andere leden van de rekenkamer of gemeenteraden. Je draagt bij aan het bepalen van de onderzoeksagenda, het onderzoeksvoorstel, het onderzoek en mogelijke bureaus voor de uitvoering van het onderzoek. Je beoordeelt en analyseert het feitenonderzoek. Op basis hiervan maak je rapportages voor de gemeenteraad, met daarin conclusies en aanbevelingen. Je kunt ook zelfstandig een onderzoeksvoorstel opstellen, onderzoek uitvoeren en de onderzoeksresultaten presenteren. 
Je mag niet verbonden zijn aan het lokale bestuur en of aan instellingen die financieel aan de gemeenten Buren, Culemborg, West Maas en Waal en West Betuwe zijn verbonden.

[bookmark: _Hlk148365784]Een uitgebreid profiel van de Rekenkamer Rivierenland en een omschrijving van het functieprofiel is te verkrijgen via: https://bit.ly/3rM2uZY
Wat bieden wij jou?
Als lid ontvang je een vaste vergoeding van € 400,-  per maand. 

Alle deelnemende gemeenten besluiten los over de benoeming tot rekenkamerlid. Je legt de eed of belofte af tijdens een vergadering van de gemeenteraad van West Betuwe.

In eerste instantie is de benoeming voor een periode van zes jaar. Met de mogelijkheid om nogmaals benoemd te worden voor een periode van zes jaar.
[bookmark: _Hlk148355201]Procedure
De gemeenteraden benoemen de leden van de rekenkamer, volgens artikel 81c van de Gemeentewet, op basis van een gezamenlijke voordracht. De selectie van de leden vindt plaats door de selectiecommissie op basis van een openbare sollicitatieprocedure. De selectiecommissie bestaat uit vier raadsleden (van de Raad van advies) en een lid van de Rekenkamer.

De gesprekken met kandidaten zijn gepland op woensdag 6 november en vrijdag 8 november. 
Meer informatie?
Voor nadere informatie kun je contact opnemen met Katinka de Boer , plv. griffier van de gemeente West Betuwe. Via de mail katinka.de.boer@westbetuwe.nl of telefonisch via het nummer 06-29643991.
Interesse?
[bookmark: _Hlk148354876]Stuur je motivatiebrief met CV per mail vóór 31 oktober 2024 onder vermelding van ‘vacature junior lid’ rekenkamer naar griffie@westbetuwe.nl 
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