De gemeenteraad van Rheden is op zoek naar een enthousiast lid van de rekenkamer 
 
 
Wat doet de rekenkamer?
De rekenkamer doet onafhankelijk onderzoek naar het reilen en zeilen van de gemeente Rheden. Dat gaat om meer dan rekenen. De rekenkamer onderzoekt wat er daadwerkelijk gebeurt en wat dat zoal kost en oplevert. Maar ook hoe dat beter en slimmer kan. Met de onderzoeken ondersteunt de rekenkamer de raad in zijn controlerende functie en draagt zij bij aan verbeteringen in het beleid én de uitvoering daarvan.
Afhankelijk van de aard van het onderzoek doet de rekenkamer zelf onderzoek of besluit zij om het onderzoek door een extern onderzoeksbureau te laten uitvoeren.

Hoe is de samenstelling van de rekenkamer?
De rekenkamer bestaat uit 3 leden (waaronder de voorzitter). Deze wordt ondersteund door een ambtelijk secretaris. Daarnaast is er een klankbordgroep bestaande uit 3 raadsleden die rekenkamer voorziet van input, reflectie en advies over haar werkzaamheden. 

Als gevolg van het vertrek van een van de leden is er een vacature ontstaan. 
 
Wat bieden wij jou?
· Een benoeming voor een periode van zes jaar met een eenmalige mogelijkheid tot herbenoeming voor dezelfde periode.
· Een vaste vergoeding van €450,94 bruto per maand. Dit is exclusief een vergoeding van de reiskosten die worden gemaakt voor de uitoefening van de werkzaamheden. Daarnaast ontvang je een variabele vergoeding van € 75,- bruto per uur wanneer een onderzoek in eigen beheer wordt uitgevoerd.  

Herken jij jezelf hierin?
Je hebt een onderzoekende en nieuwsgierige instelling en je wilt jezelf daar verder in ontwikkelen. Je weet ingewikkelde en gevoelige vraagstukken scherp te analyseren en vanuit een constructief-kritische houding op een heldere en ontvankelijke wijze aan de raad en anderen over te brengen. Je hebt een brede maatschappelijke interesse en affiniteit met de gemeentepolitiek. 

Wij vragen:
· een academisch-werk en – denkniveau; 
· politiek en strategisch inzicht; 
· kennis van de belangrijkste beleidsterreinen van de lokale overheid; 
· kennis van financiën en/of het fysieke domein is een pré;
· ervaring met het zelfstandig doen en/of begeleiden van onderzoek; 

Hoe solliciteer je?
Solliciteren doe je via www.werkeningelderland.nl. We ontvangen jouw cv en motivatiebrief graag uiterlijk voor 27 november 2024. De gesprekken vinden plaats op maandagmiddag 16 december 2024. 

Heb je nog vragen?
Voor vragen over de vacature kun je contact opnemen met Sjaak Leenders, ambtelijk secretaris van de rekenkamer, telefoon (06) 52169926.


