In verband met het vertrek van een rekenkamerlid zoekt de gemeenteraad van Rhenen 

een lid van de rekenkamer 

Wat ga je doen?
De rekenkamer vormt een onafhankelijk orgaan van de gemeenteraad heeft een controlerende functie, waarbij er onderzoek wordt gedaan naar de doelmatigheid, doeltreffendheid en rechtmatigheid van het gemeentelijk bestuur.

Als lid van de rekenkamer Rhenen ben je intensief betrokken bij de uitvoering van de onderzoeksagenda van de rekenkamer en bereid je onderzoeken van de rekenkamer voor. Onderzoek wordt gedaan door een extern bureau of - waar het wenselijk is - door de rekenkamer zelf. Samen met de andere leden van de rekenkamer ontwerp, begeleid en coördineer je de onderzoeken. Daarnaast participeer je actief in de overleggen van de rekenkamer. Je stelt de onderzoeksagenda op, verzamelt en analyseert bevindingen, trekt conclusies en formuleert aanbevelingen. Je informeert de diverse gremia en presenteert de rapportages. 

Wat breng je mee?
Je beschikt over analytische vaardigheden en bent in staat tot objectieve oordeelsvorming. Je hebt affiniteit (en bij voorkeur ervaring) met en kennis van het lokaal bestuur en je hebt een brede maatschappelijke belangstelling. Je bent in staat een kritisch en onafhankelijk oordeel te vormen en je beschikt over communicatieve vaardigheden waardoor je in staat bent om onderzoeksresultaten op heldere wijze te vertalen. Je bent bekend met het fenomeen rekenkamer en je hebt aantoonbare kennis van en ervaring met onderzoek, in welke rol ook. 

Je vervult geen functies die onverenigbaar zijn met het lidmaatschap van de rekenkamer. Daarnaast beschik je over een onafhankelijke opstelling in het politiek-bestuurlijke krachtenveld. Je kunt je voldoende vrijmaken voor de werkzaamheden van de rekenkamer die soms overdag en meestal in de avonduren plaatsvinden. De tijdsbesteding is gemiddeld 3 à 4 dagdelen per maand.

Dit vraagt minimaal: 
· HBO- of academisch-werk- en denkniveau;
· Aantoonbare ervaring met het doen van beleidsonderzoek en het uitvoeren van beleidsevaluaties;
· Kennis van en affiniteit met het bestuurlijk besluitvormingsproces bij de overheid en bij voorkeur de gemeentelijke.
· Kennis van en ervaring met (gemeente-)financiën en bedrijfsvoering
· Affiniteit met de regio is een pre

Wat bieden wij jou? 
Je wordt benoemd voor een periode van 6 jaar, herbenoeming voor één periode behoort tot de mogelijkheden. 

De leden van de rekenkamer ontvangen vaste maandelijkse vergoeding voor hun werkzaamheden, gerelateerd aan de maandelijkse vergoeding van een raadslid. De vergoeding bedraagt 25% van de vergoeding voor een raadslid in de gemeente Rhenen.
 
Daarnaast ontvangen de leden van de rekenkamer een vergoeding voor woon-werkverkeer, gebaseerd op dezelfde regeling die geldt voor de ambtelijke organisatie. Aanvullende reiskosten worden vergoed als dienstreizen, gebaseerd op dezelfde regeling die geldt voor de ambtelijke organisatie.

Wie zijn wij?
De rekenkamer bestaat uit een voorzitter en twee leden die op basis van hun onafhankelijkheid en professionaliteit onderzoeken uitvoeren voor de gemeenten Rhenen. De gemeente Rhenen is een gemeente met ruim 20.000 inwoners, gelegen aan de Nederrijn en op de Utrechtse Heuvelrug. De gemeente maakt deel uit van de regio Foodvalley, een samenwerkingsverband van 8 gemeenten in de Gelderse Vallei, waarmee intensief wordt samengewerkt. De rekenkamer wordt ondersteund door een ambtelijk secretaris. Het onderzoeksbudget van de rekenkamer bedraagt € 20.000,- per jaar. Meer informatie over de rekenkamer Rhenen en over de werkwijze vind je in de verordening en in het onderzoeksprotocol. 

Enthousiast? Solliciteer nu!
Solliciteer door je motivatiebrief en CV te sturen naar pieter.van.der.veer@rhenen.nl.  
Je kan reageren t/m woensdag 16 april 12:00 uur. Wil je eerst meer informatie over de functie? bel dan met Pieter van der Veer, tel: 0640839514 of mail naar pieter.van.der.veer@rhenen.nl. 

De kennismakingsgesprekken vinden plaats op woensdagavond 23 april. De tweede gespreksronde vindt plaats op dinsdagavond 6 mei.

Acquisitie naar aanleiding van deze vacature wordt niet op prijs gesteld.

